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KONGRES ARCHITEKTURY POLSKIEJ 2026 

 
IARP - SARP - NIAiU - KONGRES ARCHITEKTURY POLSKIEJ 2026 - WARSZAWA - 14  i 15 maja  

 
KONGRES ARCHITEKTURY POLSKIEJ 2026 (KAP 2026) - to inicjatywa całego środowiska 
architektonicznego organizowana wspólnie przez Krajową Radę Izby Architektów RP, Stowarzyszenie 
Architektów Polskich oraz Narodowy  Instytut Architektury i Urbanistyki.   

W dniach 14 i 15 maja 2026 roku w gmachu Muzeum Historii Polski w Warszawie odbędzie się KONGRES 
Architektury Polskiej, który będzie największym wydarzeniem środowiskowym w Polsce, integrującym 
wszystkich architektów, a jego głównym przesłaniem będzie wypracowanie założeń do regulacji 
ustawowych tworzących Polską Politykę Architektoniczną - czyli dokument pn.: Polityka Architektoniczna 
Państwa. Celem Kongresu jest  zbudowanie i wzmocnienie świadomości społecznej  roli architektury oraz 
środowiska zbudowanego, a narzędziem do tego będzie stworzenie przestrzeni do dyskusji o kondycji 
polskiej architektury i urbanistyki oraz do ukazania przemian, jakie dokonały się w niej w ostatnich 
dekadach.​
​
Udział w Kongresie jest bezpłatny, a pula dostępnych miejsc jest ograniczona. Szczegółowy program 
dwudniowego Kongresu znajduje się na stronie internetowej:  
https://www.kongresarchitekturypolskiej.pl/program/ 

Komplet informacji o Kongresie znajduje się na oficjalnej stronie: 
https://www.kongresarchitekturypolskiej.pl/ 

LINK DO PROFILU: https://www.facebook.com/kongresarchitekturypolskiej 

Patronat Honorowy nad Kongresem objęli - Minister Spraw Zagranicznych (to ważne wyróżnienie jest 
potwierdzeniem tego, że architektura jako dziedzina życia ma realny wpływ na rozwój społeczny, 
gospodarczy i wizerunkowy Polski na arenie międzynarodowej) oraz Ministerstwo Rozwoju i Technologii, 
Minister Kultury i Dziedzictwa Narodowego, Prezydent Miasta Stołecznego Warszawy i Marszałek 
Województwa Mazowieckiego.  
 
W ramach wydarzenia od 9 do 17 maja 2026 r. planowanych jest szereg wydarzeń w przestrzeni miejskiej 
Warszawy, za które odpowiadać będzie Mazowiecka Okręgowa Izba Architektów RP, a których celem będzie 
szeroko pojęta edukacja architektoniczna oraz zwracanie uwagi na otaczającą nas przestrzeń. Inicjatywy 
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skierowane będą do mieszkańców miasta w różnym wieku. W okresie okołokongresowym Rada 
Wielkopolskiej OIA RP organizuje w Poznaniu różne wydarzenia architektoniczne. Rada WPOIA RP zachęca 
WSZYSTKICH do wzięcia udziału zarówno w wydarzeniach regionalnych, organizowanych w wielu 
miastach Polski,  jak i w tych, które będą odbywały się centralnie w Warszawie.  
 
DO ZOBACZENIA NA KONGRESIE! 

 

WPOIA RP - KONGRES ARCHITEKTURY POLSKIEJ - POZNAŃ - maj pełen wydarzeń 

 
ZAPRASZAMY SERDECZNIE!   
WYDARZENIA KAP 2026 w POZNANIU TRWAJĄ! Liczymy na liczne uczestnictwo architektów WPOIA RP        
i wszystkich innych Zainteresowanych! 
 
Majowe wydarzenia w Poznaniu rozpoczęliśmy debatą architektoniczną pn.: “Jak budujemy miasto? 
Praktyka, współpraca, odpowiedzialność”, która odbyła się dnia 5 maja w Centrum Kultury ZAMEK. 
Zaprosiliśmy Zainteresowanych na dwa spacery - dnia 5 maja, w dwóch odsłonach, na spacer po Centrum 
Kultury ZAMEK pn.: “Zamek - nieustający projekt” oraz dnia 6 maja na spacer przez rewitalizowane 
śródmiejskie dzielnice pn.: “Nowe życie starych miejsc”. Odbyła się pierwsza projekcja filmowa, podczas 
której, dnia 7 maja Zainteresowani mogli obejrzeć film z 2023 roku: “Na zawsze w moim sercu. 27 pięter 
Alterli” reż. Bianca Gleissinger. Zainaugurowany został, dnia 8 maja, cykl OTWARTE PRACOWNIE 
ARCHITEKTONICZNE - spotkanie z architektami. ​
 
Co dalej przed nami….. 
 
20 maja (środa), 18.00 - 19.30 
Ocena i kształtowanie krajobrazu dźwiękowego - spacer​
początek spaceru: pomnik Adama Mickiewicza, plac Mickiewicza 
Spacer będzie wspólnym doświadczeniem dźwięku, ciszy i hałasu. 
W czasie spaceru omówiona zostanie koncepcja krajobrazu dźwiękowego (soundscape), metoda jego 
oceny zgodną z normą ISO 12913 oraz interwencje architektoniczne skupione na jego kształtowaniu. 
Spacer poprowadzi dr Jan Felcyn. 
 
21 maja (czwartek), 18.00​
Robin Hood Gardens reż. Thomas Beyer, Adrian Dorschner | 2022 - pokaz filmowy 
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Stara Rzeźnia, ul. Grabary - miejsce w ustalaniu (prosimy śledzić bieżące informacje)  
Pokaz filmu poświęconego jednemu z najsłynniejszych osiedli mieszkaniowych powojennej Europy.              
To opowieść o architekturze, ideach modernizmu i pytaniach o to, dlaczego jedne wizje miasta okazują się 
trwałe, a inne zawodzą. 
Wydarzenie stanowi część filmowego cyklu o mieszkalnictwie i miejskich modelach życia zbiorowego. 
 
22 maja (piątek), 17.00 – 19.00 
Otwarte pracownie architektoniczne: Atelier Starzak Strebicki  - spotkanie z architektami​
ul. Botaniczna 14, Poznań 
Spotkanie z zespołem Atelier Starzak Strebicki w siedzibie pracowni. To możliwość poznania miejsca pracy 
architektów, rozmowy o projektowaniu i przyjrzenia się temu, jak wygląda praktyka architektoniczna od 
kuchni. Więcej o pracowni: www.starzakstrebicki.eu 
 
27 maja (środa), 18.00 - 19.30 
Architektura i zmiany miejskiej mobilności - spacer​
początek spaceru: cypel między Mostami Berdychowskimi 
Poznań plasuje się w czołówce polskich miast pod względem wdrażania rozwiązań przeznaczonych dla 
aktywnej mobilności. Spacer pokaże, jak zmieniające się potrzeby transportu miejskiego wpływają na 
architekturę oraz w jaki sposób projektanci i planiści odpowiadają na oczekiwania pieszych, rowerzystów, 
pasażerów komunikacji publicznej oraz osób o szczególnych potrzebach. 
W trakcie spaceru pojawią się przykłady z Poznania, dobre praktyki oraz tematy będące przedmiotem 
miejskich dyskusji. 
Przewodnikiem będzie Tadeusz Mirski, prezes Polskiej Federacji Rowerowej. 
 
28 maja (czwartek), 18.00​
Surowiec, z którego wyrabia się sny reż. Michael Rieper, Lotte Schreiber | 2019 - pokaz filmowy 
Stara Rzeźnia, ul. Grabary - miejsce w ustalaniu (prosimy śledzić bieżące informacje)  
Pokaz filmu poświęconego mieszkaniu jako jednemu z najważniejszych tematów współczesnego miasta. 
Filmowy cykl Kongresu zaprasza do refleksji nad tym, jak projektujemy przestrzeń do życia i jakie społeczne 
konsekwencje niosą decyzje architektoniczne i urbanistyczne. 
To kolejne spotkanie wokół pytań o przyszłość mieszkalnictwa. 
 
29 maja (piątek), 12.00 – 18.00 
Otwarte pracownie architektoniczne: CDF Architekci - spotkanie z architektami​
ul. Grunwaldzka 43 A, Poznań 
Spotkanie w pracowni CDF Architekci otwarte dla wszystkich zainteresowanych architekturą. To okazja do 
odwiedzenia biura projektowego, poznania jego specyfiki i rozmowy o codziennej pracy architektów. 
Cykl otwartych pracowni przybliża zawód architekta szerokiej publiczności. ​
Więcej o pracowni: www.cdf.net.pl 
 
31 maja (niedziela), 12.00 
ArchiGRA - gra miejska​
początek: zadaszenie przy Galerii Miejskiej Arsenał 
Rodzinna gra miejska poświęcona architekturze, pracy architektów oraz przestrzeni Poznania. Uczestnicy 
będą mogli spojrzeć na miasto w aktywny i angażujący sposób, łącząc zabawę z inspirującymi 
wyzwaniami.  
Więcej informacji: wielkopolska.iarp.pl 
 
31 maja (niedziela), 14.00 - 16.00 
Warsztat architekta - warsztaty dla dzieci​
zadaszenie przy Galerii Miejskiej Arsenał 
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Warsztaty architektoniczne dla dzieci, przygotowane jako część familijnego finału poznańskiej odsłony 
Kongresu Architektury Polskiej 2026. To okazja do twórczej zabawy i poznawania architektury poprzez 
działanie. 
Wydarzenie odbywa się w otwartej formule, w przestrzeni miejskiej. 
 
31 maja (niedziela) - 14 czerwca (niedziela) - wystawa plenerowa 
Kto łączy kropki? W projekcie i na budowie.​
Plac Kolegiacki 
Plenerowa wystawa poświęcona procesowi powstawania architektury i współpracy różnych uczestników 
projektu oraz realizacji. Pokaże, że dobra przestrzeń nie jest efektem jednego działania, lecz wynikiem 
złożonego procesu i współdziałania wielu osób. 
Wystawa będzie dostępna w przestrzeni publicznej przez dwa tygodnie. 
 
31 maja (niedziela) - 14 czerwca (niedziela) - wystawa plenerowa 
Kształtowanie Przestrzeni - o edukacji architektonicznej​
Plac Kolegiacki 
Plenerowa wystawa poświęcona edukacji architektonicznej realizowanej w ramach programu edukacyjnego 
Izby Architektów RP pn.: „Kształtowanie Przestrzeni”. Prezentujemy prace uczestników – uczniów biorących 
udział w zajęciach – oraz efekty ich pracy i sposób, w jaki program wpływa na postrzeganie przestrzeni. 
To opowieść o tym, jak uczymy się świadomie patrzeć na architekturę i otoczenie, w którym żyjemy. 

WYDARZENIA odbywają się w ramach Kongresu Architektury Polskiej 2026 
ORGANIZATOR: Wielkopolska Okręgowa Izba Architektów RP wraz z Partnerami 
PATRONAT HONOROWY nad cyklem wydarzeń objął Prezydent Miasta Poznania 
PARTNERZY STRATEGICZNI: Holcim, Aluprof, Fakro 
 
PARTNERZY: 

 
  
Partnerem realizacji pokazów filmowych wydarzenia KAP 2026 (w ramach cyklu PROJEKTOR) jest 
Stowarzyszenie Architektów Polskich Oddział Poznań. Współorganizatorem wydarzeń filmowych jest 
Festiwal Filmów o Mieście i Architekturze MIASTOmovie, realizowany przez Wrocławską Fundację Filmową.  
 
BĄDŹ Z NAMI!  ZACHĘCAMY DO UDZIAŁU I ZAPRASZAMY! 

 

PODKAST ARCHITEKTONICZNY - KONGRES ARCHITEKTURY POLSKIEJ - posłuchaj! 
 
Rada Wielkopolskiej OIA RP informuje, że w przestrzeni Internetu na stronie 
internetowej czasopisma “Architektura - Murator” dostępny jest podkast 
architektoniczny poświęcony KAP 2026.  
 
Redaktor Naczelny, Artur Celiński, do rozmowy zaprosił architekta Roberta 
Szumielewicza, Wiceprezesa Izby Architektów RP – głównego organizatora 
Kongresu Architektury Polskiej. Środowisko architektów i architektek 

podejmuje się misji niemożliwej. Próbuje przekonać polityków do myślenia długofalowego w rzeczywistości 
zdominowanej przez logikę kadencyjności, szybkich inwestycji i nieustannego reagowania na bieżące 
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emocje wyborców. Chce rozmawiać o wartości przestrzeni w kraju, który przez dekady tolerował chaos 
przestrzenny i traktował architekturę raczej jako koszt niż narzędzie budowania jakości życia. Chce 
współtworzyć politykę architektoniczną państwa, choć Polska – jako jeden z nielicznych krajów w Europie – 
nie czuła potrzeby posiadania takiego dokumentu. Próbuje mobilizować środowisko, które samo jest dziś 
zmęczone, rozproszone i coraz częściej sfrustrowane warunkami wykonywania zawodu. Architekci, chcą 
przekonać Polaków do wartości swojej pracy.  
 
Link do artykułu i podkastu: https://share.google/FcL7hsi3Twx2RyKsF  

KONKURSY 
 
KONKURS - LIDER DOSTĘPNOŚCI - 11 EDYCJA - ZGŁOSZENIA  

Stowarzyszenia Przyjaciół Integracji oraz Towarzystwo 
Urbanistów Polskich ogłaszają, że rozpoczął się nabór zgłoszeń 
do 11. edycji konkursu architektoniczno-urbanistycznego „Lider 
Dostępności”. 
 
To ogólnopolski konkurs, którego celem jest nagradzanie 
najlepszych rozwiązań urbanistycznych i architektonicznych         
w zakresie dostosowania budynków i przestrzeni do potrzeb 
osób z niepełnosprawnością oraz docenienie starań osób                 

i instytucji działających na rzecz poprawy dostępności. 
 
Do konkursu można zgłaszać budynki oraz przestrzenie publiczne zrealizowane w ostatnich 5 latach 
(zarówno nowe, jak i zmodernizowane).  
Kapituła konkursu złożona z architektów, urbanistów oraz specjalistów z zakresu dostępności 
architektonicznej i projektowania uniwersalnego, a także ekspertów zgłoszonych przez Kancelarię 
Prezydenta RP, przyzna nagrody w 8 kategoriach: 

●​ Przestrzeń publiczna 
●​ Mały obiekt użyteczności publicznej 
●​ Duży obiekt użyteczności publicznej 
●​ Obiekt biurowy/handlowy 
●​ Obiekt mieszkalny/hotelowy 
●​ Obiekt zabytkowy 
●​ Architekt/Urbanista 
●​ Koordynator ds. Dostępności  

  
Konkurs został objęty Patronatem Honorowym Prezydenta RP. Wręczenie nagród odbędzie się podczas 
uroczystej gali w Pałacu Prezydenckim. 
 
Na zgłoszenia Organizatorzy czekają do 29 maja 2026 r. drogą mailową na adres: lider@integracja.org 
Wszystkie informacje o konkursie, regulamin oraz formularz zgłoszeniowy dostępne są na stronie konkursu: 
https://lider.integracja.org/zgloszenia 
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SLOIA RP - SARP OK - UZP - INTERWENCJA W SPRAWIE PRZETARGU - GLIWICE 

 
Rada Śląskiej Okręgowej Izby Architektów RP oraz SARP Oddział Katowice  
informują, że wystąpili do Pani Agnieszki Olszewskiej, Prezes Urzędu Zamówień 
Publicznych, z wnioskiem o kontrolę doraźną postępowania i nakazanie jego 
unieważnienia, jako postępowania obarczonego nieusuwalnymi błędami. Sprawa 
dotyczy postępowania pn.: 
 

„Opracowanie koncepcji budowy Centrum Sportowo-Szkoleniowego. Znak sprawy DZPZ.283.21.2026.TB”, 
organizowanego przez Politechnikę Śląską w Gliwicach (nr ogłoszenia 2026/BZP 00200387). 
  
W uzasadnieniu wskazano między innymi, że :  

1. Zamawiający postępuje niezgodnie z art. 325 ust. 2 ustawy Prawo Zamówień Publicznych.  
Zamawiający zaniża wartość zamówienia w celu uniknięcia zasad wynikających z obowiązku stosowania 
ustawy PZP. Postępowanie nie jest prowadzone w trybie/procedurze konkursu, co stanowi naruszenie         
art. 29, ust. 1 ustawy.  

2. Zamawiający nie określił jednoznacznie parametrów inwestycji. 
3. Dobór przez Zamawiającego niewłaściwych/nieadekwatnych kryteriów wyboru wykonawców 

/oferentów.  
  

Treść pisma do UZP w tej sprawie jest dostępna pod linkiem: https://tiny.pl/nzv6y_n5f  

KOMUNIKATY 
 
IARP RP - WAŻNE - STANOWISKO GINB ws. weryfikacji uprawnień budowlanych  

Krajowa Rada Izby Architektów RP informuje, że dnia 15 kwietnia 2026 r. Główny 
Inspektor Nadzoru Budowlanego wydał stanowiska skierowane do wszystkich 
Wojewodów oraz wszystkich Wojewódzkich Inspektorów Nadzoru Budowlanego 
(znak DPR.022.338.2026) w sprawie sposobu weryfikacji uprawnień budowlanych 
projektantów.  
Jednocześnie GINB zwrócił się o przekazanie stanowisk do organów szczebla 

powiatowego, do których składane są  wnioski o pozwolenie na budowę.  
 
Problem weryfikacji uprawnień budowlanych stanowił przedmiot rozmów przedstawicieli Krajowej Rady 
Izby Architektów RP z Głównym Inspektorem Nadzoru Budowlanego w toku prac nad zmianą przepisów 
ustawy o samorządzie zawodowym architektów oraz inżynierów budownictwa. KRIA ma nadzieję, że 
stanowisko GINB przybliży nas, architektów do realnej cyfryzacji procesu budowlanego i usprawni naszą 
pracę.  
 
Stanowisko przekazujemy pod linkami: 

-​ skierowane do Wojewodów: https://tiny.pl/b2k1ppkgb  
-​ skierowane do Wojewódzkich Inspektorów Nadzoru Budowlanego  https://tiny.pl/yzhw_0rrq  

 
ZACHĘCAMY DO ZAPOZNANIA SIĘ Z TYM STANOWISKIEM! 
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IARP RP - WAŻNE - MODYFIKACJA PROGRAMU CZŁONKOWSKIEGO - WPŁATY SKŁADEK  

Krajowa Rada Izby Architektów RP przypomina, że obecnie trwają prace nad 
modyfikacją Programu członkowskiego IARP. Jednym z planowanych ulepszeń 
jest częściowa automatyzacja księgowania składek członkowskich oraz innych 
opłat. Rozwiązanie to pozwoli znacząco przyspieszyć proces księgowania 
wpływów oraz ograniczy nakład pracy po stronie biura, co przełoży się na 
sprawniejszą i bardziej efektywną obsługę członków. 

Aby możliwe było wdrożenie tej funkcjonalności, konieczne jest spełnienie przez członków IARP warunku 
ujednolicenia tytułu przelewu składek członkowskich, tak aby system mógł jednoznacznie identyfikować 
wpłaty członkowskie. 
Schemat tytułu do przelewu: 

- Wpisowe Jan Kowalski 
- XX-0001 Składka Jan Kowalski 
- XX-0001 Przywrócenie Jan Kowalski 
- XX-0001 Ponowny wpis Jan Kowalski 

 gdzie XX-0001 oznacza numer członkowski danego architekta 
  
Wobec powyższego, Rada Wielkopolskiej OIA RP zachęca wszystkich członków WPOIA RP, aby już teraz 
rozpoczęli dokonywanie wpłat członkowskich według wyżej przedstawionego schematu, tak by z chwilą 
uruchomienia modyfikacji wszystko mogło płynnie zadziałać. Jest to dla ważne dla obu stron. 
Po wdrożeniu wszystkich zmian proces księgowania będzie przebiegał szybciej i sprawniej co przyniesie 
wymierne korzyści zarówno członkom, jak i biurom Okręgowych Izb Architektów RP.  

 

ANKIETA - WARTOŚCIOWANIE OBIEKTÓW MUZEALNYCH 

Na prośbę Koleżanki Architekt, członka Zachodniopomorskiej Okręgowej Izby Architektów RP, a także 
doktorantki Szkoły Doktorskiej Zachodniopomorskiego Uniwersytetu Technologicznego w Szczecinie na 
Wydziale Architektury, Rada Wielkopolskiej OIA RP przekazuje poniższą prośbę:   
  
“W ramach prowadzonych badań zwracam się do Państwa o wypełnienie kwestionariusza wywiadu 
skierowanego do architektów. Celem badania jest zebranie opinii, doświadczeń oraz perspektyw osób 
związanych z branżą architektury. Jestem przekonana, że wiedza, praktyka zawodowa oraz doświadczenie 
będą stanowiły niezwykle cenny wkład merytoryczny, który pozwoli na rzetelne przeprowadzenie badań 
oraz sformułowanie wartościowych wniosków naukowych.  
Wypełnienie ankiety jest w pełni anonimowe i nie zajmuje dużo czasu. Uzyskane odpowiedzi zostaną 
wykorzystane wyłącznie do celów naukowych związanych z realizacją pracy doktorskiej. Każde wypełnienie 
będzie miało istotny wpływ i znaczenie dla realizacji prowadzonych badań w ramach pracy doktorskiej.  
  
Link do ankiety: https://tiny.pl/h1gcynp4f  
  
Niniejszy kwestionariusz wywiadu służy poznaniu sposobu postrzegania i wartościowania obiektów 
muzealniczych przez architektów oraz doświadczeń projektowych na tym polu. Badanie ma dać podstawy 
do zainicjowania dyskusji między środowiskiem architektów a muzealników. W szczególności dotyczących 
stworzenia płaszczyzny do wymiany doświadczeń i poglądów oraz projekcji oczekiwań w zakresie funkcji         
i sposobów kształtowania architektury związanej z muzealnictwem w dłuższej perspektywie czasowej.   

DZIĘKUJĘ!” 
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INICJATYWA STUDENCKA - POMOST - WAPP - ANKIETA   

 

POMOST• 

 
Oddolna inicjatywa studentów POMOST, w ramach której studenci Wydziału Architektury Politechniki 
Poznańskiej tworzą przestrzeń integracji, wymiany myśli i doświadczeń między studentami architektury​
i architektami. Studenci spotykają się regularnie, w każdy pierwszy czwartek miesiąca w SARP Social Club - 
Poznań, Stary Rynek 56 i podejmują tematy istotne dla społeczności studenckiej, dotyczące branży                  
i środowiska architektonicznego. 

Tematem ostatniego spotkania było zagadnienie obowiązkowych praktyk studenckich, które każdy student 
musi odbyć w biurze projektowym w czasie 7. semestru studiów. Aby poznać punkt widzenia możliwie 
szerokiego grona osób POMOST przygotował ankietę w formie on-line. Udało się zebrać już kilkadziesiąt 
wypowiedzi studentów, a także kilka wypowiedzi praktykujących architektów. Omówiono pierwsze 
podsumowanie prowadzonej ankiety.  

Jednocześnie POMOST bardzo prosi architektów o włączenie się w tę tematykę i zachęca do wypełnienia 
przygotowanej ankiety (cenne będą  odpowiedzi zarówno architektów przyjmujących studentów na 
praktykę, jak i tych, który się na to nie zdecydowali). Ankieta skierowana do architektów jest dostępna po 
linkiem: https://tiny.pl/0f5cxwhtq  

Organizatorzy Informują, że ankieta pozostanie aktywna przez dłuższy czas, ponieważ planowane jest 
bieżące uzupełnianie danych podsumowujących, by zebrać możliwie dużą i wiarygodną próbę badawczą. ​
W sprawie szczegółów można kontaktować się bezpośrednio z Organizatorami -  
teresa.baczkiewicz@student.put.poznan.pl 

 

PROGRAM REZYDENCYJNY - RUMUNIA - lipiec/wrzesień 

Rada Wielkopolskiej OIA RP informuje, że Instytut Polski w Bukareszcie wraz          
z partnerami z klastra EUNIC* Romania organizuje program rezydencyjny 
„Sleeping Beauties” poświęcony rumuńskiej architekturze uzdrowiskowej. 

Program obejmuje rezydencję dotyczącą obiektów opieki zbiorowej                            
w rumuńskich kurortach balneologicznych: ● Borsec ● Băile Herculane ● Amara 
● Eforie ● Techirghiol ● Băile Govora 

Aktualnie otwarte zostały zgłoszenia do udziału w tym programie dla 
zainteresowanych, w tym architektów, architektów krajobrazu, artystów  
interdyscyplinarnych i performatywnych, historyków, filmowców, badaczy, 
projektantów i twórców, animatorów społecznych oraz osób zaangażowanych 
społecznie, zainteresowanych dziedzictwem kulturowym, dobrostanem, ekologią, 

przestrzenią publiczną i rewitalizacją terenów uzdrowiskowych - obywatele Polski, Czech, Wielkiej Brytanii, 
Niemiec, Hiszpanii i Rumunii. 

Okres pobytu: dwa tygodnie w różnych terminach w okresie od lipca do września 2026 r. 
Rezydencja obejmuje między innymi: koszty podróży z kraju zamieszkania wybranego wnioskodawcy, 
zakwaterowanie, posiłki.   
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Termin składania wniosków: do 21 maja 2026 r. do godziny 23:59 czasu środkowoeuropejskiego, przez 
wypełnienie formularza zgłoszeniowego w języku angielskim, który jest dostępny pod linkiem:  
https://forms.gle/YMyWNRm4S1UWxxCXA 

Szczegóły dotyczące rezydencji i uczestnictwa są dostępne pod poniższym linkiem: 
https://tiny.pl/s4hw8285t  

 
W razie jakichkolwiek pytań, prosimy o bezpośredni kontakt z p. Pawłem 
Rutkowskim - Specjalista/ Expert w Instytucie Polskim w Bukareszcie / Institutul 
Polonez din Bucureşti - www.instytutpolski.pl/bucuresti/ 
Str. Popa Savu nr. 28, 011433 Bucureşti 
tel. +40 21 224 45 56, e-mail: pawel.rutkowski@instyturpolski.pl 
 

*EUNIC – Narodowe Instytuty Kultury Unii Europejskiej – to europejska sieć narodowych instytutów                
i organizacji kultury, zrzeszająca 39 członków ze wszystkich państw członkowskich UE i krajów 
stowarzyszonych.  

INFORMACJE PRAWNE - NOWE AKTY PRAWNE 

W odniesieniu do ustawy Prawo budowlane (Dz. U. z 2026 r. poz. 524 t.j.): 
-​ dnia 4 maja 2026 r. został  opublikowany akt wykonawczy, który wejdzie w życie dnia 19 maja             

i 5 listopada 2026 r. - zmiana rozporządzenia w sprawie szczegółowego zakresu i formy projektu 
budowlanego - Dz. U. z 2026 r. poz. 597 

-​ dnia 6 maja 2026 r. został opublikowany akt: zmiana ustawy o zbiorowym zaopatrzeniu w wodę         
i zbiorowym odprowadzaniu ścieków oraz niektórych innych ustaw - Dz. U. z 2026 r. poz. 605, który 
wejdzie w życie dnia 21 maja 2026 r.  

(na podstawie informacji Wolters Kluwer Polska Spółka z o.o.) 
 

WPOIA RP - SZKOLENIE - ZINTEGROWANY PLAN INWESTYCYJNY (ZPI) - 20 maja  
 

Rada Wielkopolskiej OIA RP zaprasza na kolejne szkolenie związane                           
z ustawą o planowaniu przestrzennym pt.: 
 
“Zintegrowany plan inwestycyjny – przygotowanie, uchwalenie i kontrola 
nadzorcza” 
 

TERMIN: 20 maja 2026 r. (środa), godz. 16:00 (rejestracja od godz. 15.45) 
MIEJSCE: siedziba Wielkopolskiej OIA RP - Poznań, Stary Rynek 56  
UDZIAŁ: szkolenie przeznaczone dla 40 architektów 
LINK do rejestracji: https://szkolenia.iarp.pl/szkolenie/1708 
 
CEL SZKOLENIA: 
Szkolenie ma na celu omówienie zintegrowanego planu inwestycyjnego (ZPI) jako nowego aktu planowania 
przestrzennego oraz umowy urbanistycznej. Uczestnicy poznają zarówno podstawy prawne, jak​
i praktyczne aspekty przygotowania oraz uchwalania ZPI. Zostaną przedstawione ryzyka po stronie 
projektanta i inwestora, zasady negocjowania i zawierania umowy urbanistycznej, procedura przygotowania 
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ZPI, zakres i skutki kontroli nadzorczej ZPI dokonywanej przez wojewodę oraz analiza dotychczas 
uchwalonych ZPI i rozstrzygnięć nadzorczych. 

PROWADZĄCY: szkolenie poprowadzą wspólnie:  
- dr hab. Łukasz Mikuła - UMP - Przewodniczący Komisji Polityki Przestrzennej RMP; geograf, 

urbanista, doktor habilitowany w dyscyplinie geografia społeczno-ekonomiczna i gospodarka przestrzenna, 
radny Miasta Poznania. 

- Piotr Jarzyński - prawnik, Wspólnik w Kancelarii Prawnej Jarzyński & Wspólnicy w Poznaniu, 
doradza kompleksowo przy przygotowaniu i realizacji inwestycji budowlanych. współpracuje z Okręgowymi 
Izbami Architektów RP w zakresie szkoleniowym. Autor artykułów dotyczących zagadnień z zakresu 
nieruchomości i inwestycji budowlanych. Jest redaktorem i współautorem książki pt. „Inwestycje 
budowlane w praktyce”. 

ZAPRASZAMY! 

 

SKZ - SZKOLENIE KONSERWATORSKIE - 21 maja  

Rada Wielkopolskiej OIA RP informuje o szkoleniu współorganizowanym 
przez Stowarzyszenie Konserwatorów Zabytków dotyczącym systemu 
wzmocnień kompozytowych FRCM (Fiber Reinforced Cementitious Matrix)​
w obiektach zabytkowych przygotowanym przez firmę Visbud-Projekt           
Sp. z o.o. z Wrocławia.  
 
Szkolenie odbędzie się dnia 21 maja 2026 r., w godzinach 10.00 - 15.00,           
(rejestracja od godziny 9.30) w sali konferencyjnej hotelu „NH Poznań” przy     
ul. Św. Marcin 67 w Poznaniu. 
  
Szkolenie, o charakterze konferencji, adresowane jest do zainteresowanych 

tematem architektów, konserwatorów, inżynierów budownictwa oraz zarządców obiektów zabytkowych, a 
także pracowników urzędów konserwatorskich. Spotkanie ma na celu przekazanie w sposób przystępny i w 
dobrej atmosferze jak najwięcej informacji w przedmiotowym temacie. Szkolenie zakończy się dyskusją.  
 
Zgłoszenia na szkolenie należy przesłać bezpośrednio na adres e-mail: b.broda@visbud.com 
do dnia 15 maja br. do godziny 12.00. 
 
Szczegółowy program szkolenia / konferencji szkoleniowej dostępny jest pod linkiem: 
https://tiny.pl/r3zz8s07n  
 
ZAPRASZAMY! 

 

WARSZTATY GRUPY PRAWNEJ - PZFD - MATERIAŁY SZKOLENIOWE  

Rada Wielkopolskiej OIA RP informuje, że dnia 24 kwietnia 2026 roku odbyły się warsztaty 
Grupy Prawnej Polskiego Związku Firm Deweloperskich Oddział Poznań, pt.: 

„Przepisy schronowe, miejsca doraźnego schronienia – od teorii do praktyki”,  

Spotkanie poświęcone było tematyce stosowania przepisów dotyczących miejsc 
doraźnego schronienia (MDS). Podczas warsztatów omówione zostały aktualne regulacje prawne, 
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najczęstsze wątpliwości interpretacyjne oraz doświadczenia z pierwszych miesięcy stosowania przepisów 
w 2026 roku. 

W ramach warsztatów omówiono między innymi:   
– Instrukcję stosowania przepisów dotyczących miejsc doraźnego schronienia (MDS) autorstwa SARP, 
PZFD oraz Izby Architektów RP  
– największe wątpliwości interpretacyjne aktualnych przepisów dotyczące budynków użyteczności 
publicznej 
–   status zmian ustawy o ochronie ludności i obronie cywilnej 
–   doświadczenia ze stosowania przepisów z pierwszego kwartału 2026 r. 
 
Prelegenci: 
Zofia Derdziuk-Markiewicz – prawnik, Dział Strategii i Legislacji PZFD 
Michał Leszczyński – Dyrektor Działu Strategii i Legislacji PZFD 

Materiały szkoleniowe z wyżej wymienionych warsztatów dostępne są pod linkiem: 
https://tiny.pl/qm23mc12d  

WYDARZENIA 

UAP - CYKL WYKŁADÓW O ARCHITEKTURZE - ostatni wykład - 14 maja 
 
Rada Wielkopolskiej OIA RP przypomina, że od początku lutego do maja 2026 roku 
na Uniwersytecie Artystycznym im. Magdaleny Abakanowicz w Poznaniu odbywa 
się cykl wykładów pn.: „ARCHITEKCI O ARCHITEKTURZE”.  
 
Wydarzenie jest skierowane do studentów, młodych projektantów oraz wszystkich 
zainteresowanych współczesną architekturą i realiami wykonywania zawodu 
architekta. Cykl został objęty honorowym patronatem MIBA, a jego prelegentami 
będą przedstawiciele uznanych, prężnie działających biur architektonicznych               
z całej Polski. Odbyło się już sześć wykładów z tego cyklu - 12 lutego, 5, 12 i 26 
marca 2026 r. oraz 9 i 21 kwietnia br. Były to spotkania z APA Wojciechowski 
Architekci, z Jerzym Woźniakiem, przedstawicielem pracowni mode:lina architekci 
oraz z architektem Przemem Łukasikiem z MEDUSA GROUP, a także z NOWW 
STUDIO, ROARK STUDIO, PORT Pracownia. Kolejne wykłady to były spotkania​

z Grupą 5 Architekci oraz z Biurem Projektów Lewicki Łatak.  
 
Zapraszamy na ostatni wykład z tego cyklu - Pracownia WWJA - dnia 14 maja 2026 r.  
 
Podczas wykładów prezentowane są zagadnienia obejmujące szerokie spektrum tematów – od codziennej 
pracy projektowej, przez proces twórczy i odpowiedzialność zawodową, aż po fundamentalne pytania           
o tożsamość architekta: kim jesteśmy jako projektanci i dokąd  zmierza  współczesna  architektura? 
Wydarzenie ma charakter otwarty i stanowi wyjątkową okazję do bezpośredniego kontaktu studentów           
z praktyką zawodową, poznania różnych modeli pracy w biurach architektonicznych oraz skonfrontowania 
akademickiej wizji zawodu z rzeczywistością rynku. To także przestrzeń do rozmowy, inspiracji i budowania 
relacji pomiędzy kolejnymi pokoleniami architektów. 
Szczegółowe informacje na stronie internetowej UAP: https://uap.edu.pl/ctg/wyklady/ 
(oprawa graficzna wydarzenia - Oliwia Michalska) 
 
ZACHĘCAMY DO UDZIAŁU! 
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GALERIA VA - WYSTAWA RYSUNKÓW - WERNISAŻ - 16 maja  

 
Rada Wielkopolskiej OIA RP informuje, że w dnia 16 maja 2026 roku,        
o godz. 19.00 w NOC MUZEÓW - odbędzie się wernisaż wystawy 
rysunków Kolegi architekta, członka Wielkopolskiej OIA RP i SARP 
Oddział Poznań pn.: 
 
RYSUNKI „Fotografia Unplugged” Michał Ankiersztajn* 
 
Ekspozycja jest  prezentacją zbioru szkiców - autentycznych widoków 
obserwowanych w rzeczywistej lokalizacji, in situ. Rysunki są 
zatrzymaniem kadru, stąd fotograficzne skojarzenie, „ujęcia” 
zrealizowane z maksymalnym realizmem, perspektywą, ale i z konieczną 
potrzebą syntezy wynikającą z rysunku oraz zastosowanego narzędzia, 
ale także indywidualnego rytmu rysowania. Ideą ekspozycji jest 
przypominanie o szlachetności rysunku, o pokorze, o niepowtarzalności​
i długowieczności rysunku.  
Kartka papieru zarysowana w danej chwili wydaje się całkiem zwyczajna, 
może być wartościowa, gdy rysunek jest udany, ale w rzeczywistości jest 

bytem znacznie bardziej trwałym niż człowiek. Brzmi to patetycznie, ale jest prawdziwe, każdy się o tym 
przekonał odnajdując pożółkłe papiery, wystarczy obserwować daty……..  
 
*MICHAŁ ANKIERSZTAJN - dr inż. arch., poznański architekt w zawodzie od 1980 roku, ostatnio w pracowni ASW 
architekci Ankiersztajn Stankiewicz Wroński, nauczyciel akademicki: w latach1986–2015 na Wydziale Architektury PP, 
od 2015 roku na Wydziale Architektury i Projektowania Interdyscyplinarnego Uniwersytetu Artystycznego w Poznaniu. 
Laureat /ASW Architekci/ Nagrody im. J.B. Quadro 2014 za projekt Hotelu Puro Poznań oraz  Nagrody NAWW 2020 za 
najlepszą realizację „eksportową” – Hotel Puro Łódź. Obecnie od 2022 roku  realizowany jest projekt nowego kościoła 
na świętym wzgórzu parafii pw. św. Józefa w Kicinie, na szlaku pielgrzymkowym do Santiago de Compostela. 
 
TERMIN: Wystawa będzie czynna do 20 czerwca 2026 r. - wtorki, czwartki, piątki - w godzinach 16:00 -19:00 
lub po uzgodnieniu telefonicznym (695 796 556, 502 564 572) 
MIEJSCE: Galeria VA - Fundacja Pro Veritate et Arte 
Poznań, Al. Marcinkowskiego 26 (domofon nr 50) 
PATRON: wystawa została dofinansowana ze środków Miasta Poznania #poznanwspiera 
 
ZAPRASZAMY! 

 

SARP OP - ZBUDOWANE - SPACERY - 22 maja, 23 maja  
 
Rada Wielkopolskiej OIA RP informuje, że Zarząd SARP Oddział Poznań zaprasza na kolejne majowe  
spacery z tegorocznego cyklu ZBUDOWANE. Wspólnie z Prowadzącymi poznamy nowe Centrum 
edukacyjno - administracyjne Ogrodu Dendrologicznego WLTD UPP oraz rozbudowę Teatru Nowego            
im. Izabeli Cywińskiej w Poznaniu.  

 
Nowe Centrum edukacyjno - administracyjne Ogrodu 
Dendrologicznego Wydziału Leśnego i Technologii 
Drewna Uniwersytetu Przyrodniczego w Poznaniu. 
 
Spacer odbędzie się w dnia 22 maja 2026 roku (piątek),   
o godzinie 17.30. 
prowadzenie:  arch. Jan Szymankiewicz 
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CENTRUM EDUKACYJNO - ADMINISTRACYJNE OGRODU DENDROLOGICZNEGO Wydziału Leśnego​
i Technologii Drewna Uniwersytetu Przyrodniczego w Poznaniu 
autorzy: pracownia OBIEKT - arch. Jan Szymankiewicz, arch. Mateusz Wojcieszek 
  
Ogród Dendrologiczny WLTD UPP, istniejący od blisko stu lat, po raz pierwszy w swojej historii posiada 
własną siedzibę. Przy głównym wejściu od strony ul. Warmińskiej znajduje się nowoczesne Centrum 
edukacyjno-administracyjne – miejsce, które łączy funkcje edukacyjne, biurowe i ekspozycyjne. 
Zaprojektowany przez młodych architektów Jana Szymankiewicza i Mateusza Wojcieszka z pracowni 
OBIEKT budynek, harmonijnie wpisuje się w otaczającą zieleń. Lekka, drewniana konstrukcja subtelnie 
wtapia się w krajobraz ogrodu, podkreślając jego przyrodniczy charakter i tworząc przestrzeń otwartą dla 
nauki, pracy i spotkań z naturą.  
 
Na wydarzenie obowiązują zapisy. Dane kontaktowe (imię, nazwisko, numer telefonu) należy przesyłać na 
adres: zbudowane@gmail.com Tytuł wiadomości: OGRÓD. O wyborze decyduje kolejność zgłoszeń, ilość 
miejsc ograniczona. 

 
Bliżej przyjrzymy się jednemu z laureatów Nagrody 
Architektonicznej Województwa Wielkopolskiego 
NAWW 2025 - odwiedzimy rozbudowę Teatru Nowego 
im. Izabeli Cywińskiej w Poznaniu (wyróżnienie 
honorowe w kategorii - Budynek użyteczności 
publicznej - NAWW 2025). 
  
Spacer odbędzie się  dnia 23 maja 2026 r. (sobota),       
o godzinie 13.00. 
prowadzenie:  IMERCON | KONTRAPUNKT 
  

ROZBUDOWA TEATRU NOWEGO im.Izabeli Cywińskiej 
autorzy: IMERCON | KONTRAPUNKT: architekci: Magdalena Masełkowska, Agnieszka Andrzejak, Barbara 
Cegiełkowska, Michalina Urbańska, Weronika Grzystek 
  
W sercu Poznania, od strony ul. Krasińskiego i Zaułku im. Krystyny Feldman, Teatr Nowy im. Izabeli 
Cywińskiej zyskał nową, wyjątkową odsłonę. Przebudowana część budynku stała się przestrzenią, która 
łączy foyer dwóch scen - Sceny Nowej i Sceny Trzeciej, oferując widzom komfortowe szatnie oraz 
kameralną kawiarnię. To miejsce zaprojektowano z myślą o spotkaniu – nie tylko z teatrem, ale i z drugim 
człowiekiem. Nowoczesna architektura harmonijnie współgra tu z tradycyjnymi materiałami, światłem​
i technologiami multimedialnymi, tworząc przestrzeń sprzyjającą rozmowie, refleksji i wspólnemu 
przeżywaniu sztuki. Dodatkowym atutem jest możliwość aranżacji sceny letniej, dzięki której teatr wychodzi 
poza swoje mury, zapraszając widzów do jeszcze bliższego kontaktu z kulturą. 
  
Na wydarzenie obowiązują zapisy. Dane kontaktowe (imię, nazwisko, numer telefonu) należy przesyłać na 
adres: zbudowane@gmail.com Tytuł wiadomości: TEATR. O wyborze decyduje kolejność zgłoszeń, ilość 
miejsc ograniczona. 
 
ZBUDOWANE 
Cykl spacerów architektonicznych zapoczątkowanych przez Stowarzyszenie Architektów Polskich Oddział 
Poznań w związku z przypadającą w 2018 roku - 20 edycją Nagrody Prezydenta Miasta Poznania im. Jana 
Baptysty Quadro za najlepszą realizację architektoniczną. (opracowanie graficzne cyklu - arch. Sonia Dubois) 
  
ORGANIZATOR: Stowarzyszenie Architektów Polskich Oddział Poznań 
PARTNER PROJEKTU: Wielkopolska Okręgowa Izba Architektów RP 
ZAPRASZAMY!  
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TURNIEJ sportowy DWA OGNIE o KIŚĆ - II EDYCJA - 30 maja  
 
Rada Wielkopolskiej OIA RP informuje, że SARP Oddział Poznań, 
UGO Architecture oraz Fundacja Pro Posnania zapraszają na         
II edycję: 
TURNIEJU DWA OGNIE O KIŚĆ!  
(oprawa graficzna: Kornelia Nowak)  
 
Organizatorzy ponownie zapraszają na spotkanie na świeżym 
powietrzu, żeby wspólnie pograć, pobyć razem, porozmawiać, 
oderwać się od ekranów i po prostu dobrze się bawić. Nie 

potrzebujesz żadnego doświadczenia – liczy się chęć do zabawy i dobry humor. Będzie luźno, będzie 
aktywnie i będzie najważniejsze trofeum sezonu – KIŚĆ. 
 
FORMA ZGŁOSZEŃ: 
Do dnia 23 maja 2026 roku należy wysłać swoje zgłoszenie drogą mailową: turniejdwaognie@ugo.com.pl 
Zgłoszenie zespołu = potwierdzenie udziału w wydarzeniu. 
W zgłoszeniu należy podać: 
– nazwę drużyny, 
– nazwy biur, organizacji, które wchodzą w skład zespołu. 
Zespół to 6 osób, ale jeśli chcecie kogoś zabrać ze sobą – to śmiało można. 
W skład drużyny mogą wchodzić: 
– całe biuro lub jego część, 
– uczelnia, instytucja, organizacja pozarządowa,   
– miszmasz biur zaprzyjaźnionych, 
– osoby szeroko związane ze środowiskiem projektowym. 
Liczy się kreatywność, sportowy zapał i celność. 
 
ZASADY GRY: 
Organizatorzy nie komplikują zasad. Dwie drużyny, jedna piłka, cel: nie zostać trafionym, ale trafiać.              
Po prostu gramy w dwa ognie. 
UBIÓR: 
Wygodnie i z klasą. Stylizacje nie będą oceniane, ale mamy pamięć wieczną. 
CO ROBIĆ GDY NIE RZUCASZ PIŁKĄ 
Możecie: grać w bule, jeść kawior i przekąski (Organizatorzy zapewniają!), grać w krykieta, badmintona lub 
szachy, odpoczywać i rozmawiać. Mile widziany własny sprzęt piknikowy – kocyk, leżaczek, jakiś zestaw do 
gry. Zero nudy, zero stresu, maksimum przyjemności między rundami. 

ZAPRASZAMY!  

OFERTA PRACY 
 

Firma Agrobex Sp. z o. o. z Poznania poszukuje do współpracy osób 
posiadających uprawnienia budowlane do kierowania robotami 
budowlanymi w specjalności architektonicznej bez ograniczeń, które          
w ciągu ostatnich 5 lat przed terminem składania ofert pełniły 

przynajmniej dwukrotnie funkcję kierownika robót architektonicznych, z których każda: 
- polegała na budowie lub przebudowie lub remoncie budynku o powierzchni użytkowej netto minimum 
1.000 m². 
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Sprawa dotyczy postępowania przetargowego: „Adaptacja ruin zamku Dewinów-Bibersteinów-Promnitzów 
na „Centrum Kultury i Tradycji” w Żarach. 

Zainteresowanych prosimy o bezpośredni kontakt z  Dyrektorem Działu Ofert p. Marcinem Liszkowskim - ​
T: +48 61 84 64 081,  M: +48 606 946 128, e-mail: marcin.liszkowski@agrobex.pl 
Agrobex Sp. z o. o. / ul. Jana Kochanowskiego 7 / 60-845 Poznań 

POSZUKIWANY AUTOR / SPADKOBIERCY PROJEKTU  
 
Dział Inwestycji Politechniki Poznańskiej rozpoczyna realizację modernizacji, jak i przebudowy pod kątem 
ewakuacji i ochrony w razie konfliktu zbrojnego (miejsce czasowego ukrycia typ U1), w Budynku A-2 
Wydziału Inżynierii Lądowej i Transportu Politechniki Poznańskiej w zespole kampusu Warta Politechniki 
Poznańskiej. Budynek zlokalizowany jest przy ul. Piotrowo 5. 

Poszukiwani są spadkobiercy praw autorskich pierwotnych projektantów tego budynku - Stanisława 
Podgórskiego i Lecha Sternala. 

Gdyby ktoś posiadał informacje w wyżej wymienionej sprawie, proszony jest o bezpośredni kontakt z Panią 
Ireną Lisowską, kierownikiem Działu ds. Inwestycji Politechniki Poznańskiej. Kontakt - tel. (61) 665 36 04 lub 
tel. kom. 662 667 335, e-mail: irena.lisowska@put.poznan.pl 

ODESZLI Z NASZEGO GRONA 
 
Marcin Mleczak, architekt (1978 - 2026), WPOIA RP 
 

Marcin Mleczak urodził się dnia 23 marca 1978 roku w Poznaniu. Studia 
architektoniczne z tytułem magistra inżyniera architekta ukończył na 
Wydziale Architektury Politechniki Poznańskiej w czerwcu 2006 roku.             
W czerwcu 2011 roku przed Okręgową Komisją Kwalifikacyjną  
Wielkopolskiej Okręgowej Izby Architektów RP zdał egzamin na uprawnienia 
budowlane w specjalności architektonicznej do projektowania bez 
ograniczeń. 

Członkiem Wielkopolskiej OIA RP, Marcin Mleczak został w  październiku 
2011 roku. Był Delegatem Okręgowym Wielkopolskiej OIA RP VI kadencji 
(2022-2026). 

W latach 2007 - 2017 pracował w pracowni architektonicznej CDF Architekci. 
W roku 2017 wraz z architektami Dominikiem Banaszakiem oraz Robertem 
Broniarzem założył własną pracownię pod nazwą Lab3 Architekci sp. z o.o. 
zostając w niej wspólnikiem. 

Zmarł przedwcześnie, pokonany przez chorobę, która przerwała jego twórcze życie, w wieku 48 lat, dnia      
18 kwietnia 2026 roku, pozostawiając w wielkim smutku Bliskich, Przyjaciół i Współpracowników. 
Uroczystości pogrzebowe odbyły się dnia 27 kwietnia 2026 roku na cmentarzu w Lusowie . 
(fotografia – archiwum archimemory.pl) 
 
WSPOMNIENIA PRZYJACIELA 

Marcin Mleczak urodził się 23 marca 1978 roku. W młodości związany z rodzinnym miastem Międzychód. 
Studiował w Poznaniu na Wydziale Architektury Politechniki Poznańskiej. 
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W 2004 roku rozpoczął pracę w pracowni CDF Architekci, gdzie od 2007 do 2017 roku był jednym ze 
wspólników architekta Karola Fiedora. Współautor takich realizacji, jak budynek biurowy Maraton                   
w Poznaniu, Centrum Handlowo – Usługowe Wzorcownia we Włocławku, budynek biurowy K3                       
w Bydgoszczy, fabryka farmaceutyczna Curtis Healthcare w Wysogotowie, Galeria Handlowa „Brama 
Mazur” w Ełku. 

W 2011 roku uzyskał uprawnienia do projektowania w specjalności architektonicznej do projektowania bez 
ograniczeń. 

Był autorem domu własnego w Kiekrzu, a we współpracy z Robertem Broniarzem budynków Centrum 
Logistycznego w Mrowinie oraz Centrum Kongresowego Instytutu Badawczego Leśnictwa w Sękocinie 
Starym, gdzie wnętrza projektował arch. wnętrz Zdzisław Mleczak, ojciec Marcina. Realizacja uzyskała 
wyróżnienie i nagrodę w konkursie Modernizacja Roku 2017. 

Od 2017 roku wraz z architektami Robertem Broniarzem i Dominikiem Banaszakiem był założycielem biura 
projektowego Lab3 Architekci. Jednym z wielu projektów, których był współautorem w tej pracowni jest 
zespół budynków mieszkalnych i biurowych w Bydgoszczy, a także budynek biurowy siedziby Totalizatora 
Sportowego Służewiec w Warszawie, przebudowa Centrum Handlowego CH Wola i Willi Ulricha                      
w Warszawie, osiedle budynków wielorodzinnych Svaran w Swarzędzu. Był współautorem projektów              
i realizacji m. in. takich inwestycji mieszkaniowych w Poznaniu, jak - Kolejova, Vilda Arte, Vilda Moderne, 
przebudowy Domu Studenckiego DS Eskulap, osiedla wielorodzinnego przy ulicy Inflanckiej. 

Pozostanie w naszej pamięci, jako niezawodny Przyjaciel, Kolega, Wspólnik, zawsze uśmiechnięty i życzliwy, 
pogodnie stawiający czoła codziennym problemom. Kochał Tatry i uwielbiał spacery nad Bałtykiem. Od 
wielu lat, w samym środku lata, był gospodarzem scalającym wielkie grono znajomych podczas spotkań        
w Drzewcach, gdzie organizował niezapomniane muzyczne koncerty. 
Został pochowany na cmentarzu parafialnym w Lusowie 27 kwietnia 2026 roku. Tego słonecznego dnia 
pożegnało Go liczne grono osób, dla których Marcin był niezastąpionym towarzyszem życia. Zostawił           
w naszych sercach ogromną pustkę, ale także mnóstwo wspaniałych wspomnień. 

DO ZOBACZENIA PRZYJACIELU!                                                                    arch. Robert Broniarz, członek WPOIA RP 

 

Tomasz Szmyt, architekt (1973 - 2026), WPOIA RP 
 
Tomasz Szmyt urodził się dnia 17 lipca 1973 roku w Opolu. 
Studia architektoniczne z tytułem magistra inżyniera architekta 
ukończył na Wydziale Architektury Politechniki Poznańskiej         
w październiku 2000 roku. W grudniu 2005 roku przed Okręgową 
Komisją Kwalifikacyjną Wielkopolskiej Okręgowej Izby 
Architektów RP zdał egzamin na uprawnienia budowlane             
w specjalności architektonicznej do projektowania bez 
ograniczeń. 
Tomasz Szmyt został członkiem Wielkopolskiej OIA RP                
w listopadzie 2006 roku. 

Także w 2006 roku Tomasz Szmyt założył własną pracownię 
architektoniczną pn. ARCHE PLAN, w której zgodnie z podanymi 
informacjami opracowywane były projekty wielobranżowe 
architektoniczno-budowlane - budynków jednorodzinnych​

i wielorodzinnych, budynków użyteczności publicznej, budynków usługowych i komercyjnych (m.in.: hotele, 
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obiekty sportowe, handlowe, biurowe, spa, etc.), a także analizy terenu pod kątem inwestycyjnym, plany 
miejscowe, projekty wnętrz, materiały marketingowe projektów własnych pracowni Arche Plan. 
 
Nagła śmierć przerwała przedwcześnie pełne pasji i twórcze życie. Tomasz Szmyt zmarł w wieku 52 lat, 
dnia 18 kwietnia 2026 roku, pozostawiając w wielkim smutku Bliskich, Przyjaciół i Współpracowników. 
Uroczystości pogrzebowe odbyły się na cmentarzu Miłostowo w Poznaniu dnia 28 kwietnia 2026 roku. 
(fotografia – archiwum rodzinne) 

DYŻUR PRAWNIKA 

Rada Wielkopolskiej OIA RP uprzejmie informuje, że kolejny dyżur Prawnika WPOIA RP odbędzie się                  
w formule konsultacji telefonicznych w dniu: 

 
14 i 21 maja 2026 roku (czwartek) 

 
Zainteresowanych konsultacjami prawnymi prosimy o zgłaszanie chęci konsultacji, najpóźniej do dnia 
poprzedzającego dyżur do godz. 17.00, drogą mailową na adres biura: wielkopolska@izbaarchitektow.pl .     
W zgłoszeniu należy podać numer telefonu do kontaktu.  
W dniu dyżuru, w wyznaczonych godzinach: tj. 15.30 – 17.00, Pan Prawnik – r. pr. Patryk Kajdasz - 
zadzwoni do osób, które się zgłosiły. Jednocześnie informujemy, iż godzina zakończenia konsultacji jest 
godziną orientacyjną. Czasami indywidualne rozmowy są dłuższe, zatem kolejne zapisane osoby proszone 
są o uzbrojenie się w cierpliwość. 
 
Pomoc prawna obejmuje konsultacje dla członków WPOIA RP w zakresie: 
- prawa gospodarczego, 
- prawa cywilnego, 
- prawa karnego, 
- postępowania sądowego, 
- prawa własności intelektualnej, 
- prawa zamówień publicznych, 
- prawa procesu inwestycyjnego. 
 
Prawnik informuje, iż poza standardowymi tematami dotyczącymi prawa budowlanego i autorskiego, może 
służyć także poradą i pomocą w tzw. sprawach frankowych w zakresie doradztwa, a także w prowadzeniu 
sądowym takich spraw. Tematy te można poruszać również w ramach dyżurów dla członków WPOIA RP.  

OBOWIĄZUJĄCE OPŁATY 

Rada Wielkopolskiej OIA RP informuje, że zgodnie z decyzją Krajowego Zjazdu IARP,  który odbył się             
w Warszawie, w dniach 5 i 6 grudnia 2025 roku  

 
składka członkowska w 2026 roku w IARP wynosi 125 zł miesięcznie (1500 zł rocznie) 

Pozostałe opłaty obowiązujące w 2026 roku, zgodnie z uchwałą KRIA nr O-37-VI-2025: 
- składka członkowska w okresie zawieszenia - 12,50 zł (10% składki podstawowej), 
- opłata za wpis na listę członków - 820 zł 
- opłata za przywrócenie członkostwa po okresie zawieszenia (z indywidualnymi wyjątkami) - 820 zł 
- opłata za ponowny wpis na listę członków - 2050 zł 
- opłata za szkolenie uzupełniające wymagane przy ponownym wpisie na listę członków - 210 zł 
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UWAGA! 
W związku z trwającymi obecnie pracami nad modyfikacją Programu członkowskiego IARP prosimy             
o wpłacanie składek członkowskich według poniższego schematu, tak aby system mógł jednoznacznie 
identyfikować wpłaty członkowskie. 

Schemat tytułu do przelewu: 
- Wpisowe Jan Kowalski 
- XX-0001 Składka Jan Kowalski 
- XX-0001 Przywrócenie Jan Kowalski 
- XX-0001 Ponowny wpis Jan Kowalski 

gdzie XX-0001 oznacza numer członkowski danego architekta (czyli osoby, której składki dotyczą, co jest 
szczególnie ważne, w przypadku, gdy opłat dokonuje ktoś inny) 
  
Po wdrożeniu wszystkich zmian proces księgowania będzie przebiegał szybciej i sprawniej co przyniesie 
wymierne korzyści zarówno członkom, jak i biurom Okręgowych Izb Architektów RP.  
 
Składki członkowskie należy wpłacać na konto WPOIA RP nr: 71 1020 4027 0000 1202 0033 5935 
Rada Wielkopolskiej OIA RP uprzejmie prosi o terminowe opłacanie składek członkowskich, a także              
o niewskazywanie w treści przelewu okresu składkowego, którego przekazywana kwota dotyczy, bowiem 
często nie jest on zgodny ze stanem faktycznym. 
 
Jednocześnie Rada Wielkopolskiej OIA RP rekomenduje dokonywanie wpłat z góry za okres pół roku          
lub roku, które zdecydowanie usprawnia działania księgowe WPOIA RP. 

BIURO 
 

Wielkopolska Okręgowa Izba Architektów RP​
Stary Rynek 56​
61-772 Poznań​
tel./fax. (61) 855 08 46​
e-mail: wielkopolska@izbaarchitektow.pl  
 
 

biuro czynne: 

poniedziałek: 10.00-15.00 ​
wtorek: 15.00-19.00  ​

środa: nieczynne  ​
czwartek: 10.00-15.00  ​

piątek: 10.00-15.00 

 

Okręgowa Komisja Kwalifikacyjna WPOIA RP 
Stary Rynek 56​
61-772 Poznań​
tel./fax. (61) 855 08 46 
kom. 538 955 578 
e-mail: wp.okk@izbaarchitektow.pl  

dyżur: 

poniedziałek: 10.00-13.00​
czwartek: 15.00-18.00 

 

 

Okręgowy Rzecznik Odpowiedzialności Zawodowej WPOIA RP 
Stary Rynek 56​
61-772 Poznań​
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tel./fax. (61) 855 08 46​
e-mail: wp.oroz@izbaarchitektow.pl   

 

UWAGA! 
W sprawach pilnych prosimy o kontakt telefoniczny z biurem WPOIA RP pod numerem: 538 951 391 

 

TU NAS ZNAJDZIESZ 
 

strona www 
Facebook 
Instagram 

 
Wielkopolska Okręgowa Izba Architektów RP​

Stary Rynek 56, 61-772 Poznań 
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